



FAKULTA FILOZOFICKÁ
ZÁPADOČESKÉ
UNIVERZITY
V PLZNI

Katedra antropologie

PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE posudek vedoucího práce

Práci předložil(a) student(ka): Eliška Zazvonilová

Název práce: Vrozené vady končetiny v bioarcheologické perspektivě

Vedoucí práce: Anna Pankowská

1. CÍL PRÁCE (*uved'te, do jaké míry byl naplněn*):

Cílem bakalářské práce bylo rekonstruovat životní historii vybraných antropologických nálezů z publikovaných případových studií. Eliška se zaměřila na vývojové vady končetin, které nejprve klasifikovala v kontextu klinického záznamu, poté diskutovala jejich zastoupení v paleopatologii a nakonec je využila při rekonstrukci individuálního života v modelu bioarcheologie péče. Cíl práce splnila.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (*náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.*):

Eliška Zazvonilová si téma bakalářské práce iniciativně zvolila sama. Zasazení problému vrozených vad do kontextu bioarcheologie péče proběhlo na základě častých konzultací, při kterých byla studentka velmi aktivní. Autorka musela nastudovat široké spektrum odborné literatury, od klinické přes paleopatologickou až po bioarcheologickou. Proporcionalita práce by však snesla úpravu v podobě redukce klinické části. Přílohy ve formě obrázků jsou vhodné.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (*jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.*):

Jazykový projev autorky je na velmi dobré úrovni. Práce je čtivá bez formálních chyb. Nepřesně působí rozdělení případových studií. V první studii M 9 – Man Bac není stejná struktura jako v dalších dvou případech (Romito 2 a Dolní Věstonice 15), chybí zde postup podle modelu péče.

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (*celkový dojem z diplomové práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.*):

Práce působí srozumitelným a uceleným dojmem. Eliška dobře pochopila nový koncept Bioarcheologie péče jako inovativní postup při rekonstrukci minulosti. Vrozené vady končetin jsou v archeologickém záznamu velmi řídké, pouhá evidence nálezů a jejich popis už není dostačující. Rekonstrukce vztahu společnosti k postiženému jedinci pomocí modelů otevírá nové možnosti výzkumů. Doufám, že se studentka v budoucnu více zaměří na vlastní interpretace a samostatný výzkum. Práce mohla být odvážnější z hlediska vlastního pohledu a interpretace.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

Nemám dotaz.

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě):

Doporučuji k obhajobě. Hodnotím známkou výborně.

Datum: 26.5. 2015

Podpis:



Západočeská univerzita v Plzni
Fakulta filozofická
katedra antropologie